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<     Gallarate  vedi segnatura      Prot. vedi segnatura 

Alle famiglie -  Agli studenti 
Al Sito – all’ Albo 

 
OGGETTO: Fondi Strutturali Europei – Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027. Priorità 01 – 
Scuola e Competenze (FSE+) – Fondo Sociale Europeo Plus – Obiettivo Specifico ESO4.6 – Azione A4.A – Sotto 
azione ESO4.6. A4.A – Avviso Prot. 59369, 19/04/2024, FSE+, Percorsi educativi e formativi per il potenziamento 
delle competenze, l’inclusione e la socialità nel periodo di sospensione estiva delle lezioni negli anni scolastici 
2023-2024 e 2024-2025, Fondo Sociale Europeo Plus - Avviso di selezione alunni per la partecipazione al 

modulo: “EMOZIONI IN SCENA”, percorso teatrale indirizzato agli alunni delle classi scuola 
secondaria a.s. 2024/25 di Arnate e Madonna in Campagna CUP: D34D24002720007 
CNP: ESO4.6.A4.A-FSEPN-LO-2024-197 
 

Avviso di selezione allievi per l’ammissione al percorso formativo-sportivo di cui in oggetto 
 

Articolazione e durata del corso: 
Il percorso formativo sarà così articolato:  
 

Tipologia Modulo Titolo e descrizione del Modulo n° ore 

Consapevolezza ed 
espressione culturale 

 

EMOZIONI IN SCENA – PERCORSO TEATRALE SCUOLA 
SECONDARIA 
Il teatro è un'arte antica che ha il potere di coinvolgere 
emotivamente e intellettualmente le persone fornendo loro una 
serie di strumenti per esprimere e condividere le proprie 
emozioni. 
Nella scuola media, l'uso del teatro come strumento pedagogico 
può avere un impatto significativo sulla crescita e lo sviluppo degli 
studenti, aiutandoli a esprimersi, ad acquisire fiducia in se stessi e 
ad apprezzare la bellezza e la complessità del mondo che li 
circonda. Questo progetto si propone di creare un percorso 
teatrale incentrato sull'inclusione emotiva, che consenta agli 
studenti di esplorare e esprimere le proprie emozioni attraverso 
l'arte scenica. 
Obiettivi 
•Favorire l'inclusione di tutti gli studenti, permettendo loro di 
partecipare attivamente e sentirsi parte integrante del gruppo. 
•Promuovere la consapevolezza delle emozioni e la capacità di 
esprimerle e di gestirle in modo sano e costruttivo. 
•Favorire l'inclusione sociale e l'accettazione delle differenze 
attraverso l'arte, la musica e la creatività. 
•Stimolare l'empatia e la comprensione verso gli altri attraverso 
l'esplorazione delle emozioni e delle esperienze umane. 
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•Favorire lo sviluppo della fiducia in se stessi 
•Promuovere l’abilità comunicativa attraverso l'esperienza 
teatrale 
Il percorso teatrale sarà strutturato in diverse fasi, ciascuna delle 
quali mirate a promuovere una specifica competenza emotiva e 
relazionale negli studenti. Le attività saranno progettate in modo 
da coinvolgere tutti gli alunni, indipendentemente dalle loro 
capacità e competenze, promuovendo l'inclusione e la diversità. 
Fase 1: Esplorazione delle emozioni. Nella prima fase del percorso, 
gli studenti saranno invitati a esplorare le proprie emozioni 
attraverso esercizi e giochi teatrali e avranno l'opportunità di 
sperimentare e comprendere le diverse sfumature delle emozioni 
umane attraverso l'improvvisazione e la recitazione di monologhi 
e dialoghi. Saranno incoraggiati a condividere le proprie 
esperienze emotive e a riflettere su come queste influenzino il 
loro modo di pensare e di agire. 
Fase 2: Creazione e condivisione. Nella seconda fase del percorso, 
gli studenti saranno coinvolti nella creazione di uno spettacolo 
teatrale sul tema delle emozioni. Attraverso il lavoro di gruppo e 
la collaborazione, gli studenti saranno incoraggiati a mettere in 
scena le proprie idee e a condividerle con il resto della classe. 
Saranno stimolati a esprimere le proprie emozioni attraverso la 
parola, la lettura espressiva di testi scritti da loro, il movimento, la 
creazione di disegni e immagini e la scelta e/o lo 
sviluppo di una base musicale adatta a tale forma di espressione, 
sviluppando al contempo il senso di appartenenza e di comunità. 
Fase 3: Presentazione e discussione. Nella fase finale del percorso, 
gli studenti avranno l'opportunità di presentare il proprio 
spettacolo davanti ad un pubblico. Durante le rappresentazioni, 
saranno incoraggiati ad esprimere le proprie emozioni in modo 
autentico e genuino, condividendo con il pubblico le proprie 
esperienze e riflessioni. Dopo lo spettacolo, si terrà una 
discussione aperta e inclusiva sulla rappresentazione, in cui gli 
studenti potranno condividere le proprie impressioni ed emozioni 
e ricevere feedback dal pubblico. 
Il teatro può essere un potente strumento educativo per 
promuovere l'inclusione emotiva e la consapevolezza delle 
proprie emozioni. Attraverso l'esplorazione delle emozioni e la 
condivisione delle proprie esperienze, gli studenti possono 
imparare a esprimersi in modo sano e costruttivo, sviluppando 
allo stesso tempo la fiducia in se stessi e le abilità comunicative. Il 
percorso teatrale proposto in questo progetto mira a fornire agli 
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studenti un ambiente sicuro e stimolante in cui esplorare e 
condividere le proprie emozioni, promuovendo al contempo 
l'inclusione e la diversità così come previsto nel PTOF d’Istituto. 
Contenuti disciplinari coinvolti: italiano, arte, musica, scienze 
motorie, 
tecnologia. 

 
 
Destinatari: caratteristiche e requisiti di accesso 
Il progetto mira promuovere il benessere psico-fisico e lo sviluppo di competenze trasversali come la 
collaborazione, il rispetto e la creatività, in particolare durante il periodo di sospensione delle attività 
didattiche. 

Il corso è rivolto agli alunni delle classi della scuola secondaria dell’istituto, con particolare attenzione 
agli alunni provenienti da contesti svantaggiati o con bisogni educativi speciali.  
 
I percorsi corsi sono rivolti agli alunni della scuola secondaria di Arnate e Madonna in campagna e prevedono 
l’accoglimento di n. 20 partecipanti. Nel caso in cui ci sia un esubero di iscrizioni si darà priorità agli alunni che 
presentino i seguenti requisiti: 

1. Alunni che abbiano entrambi i genitori lavoratori (presentare attestazione del datore di lavoro) 
2. Alunni con BES (Bisogni Educativi Speciali) 
3. Lo stato di disagio economico certificato attraverso ISEE 

A parità di punteggio, sarà data preferenza all’allievo con il modello ISEE più basso. 
Sussistente la parità la precedenza sarà data al candidato più giovane. 

 
IL CORSO NON VERRA’ AVVIATO NEL CASO DI UN NUMERO DI ISCRITTI INFERIORE A 15 

Modalità presentazione domanda 
La famiglia del candidato presenterà alla segreteria didattica dell’Istituto la documentazione di seguito 
indicata: 

• domanda di ammissione al corso, redatta sull’apposito modello “Allegato A” dell’avviso debitamente 
firmato da almeno uno dei genitori; 

• fotocopia di un valido documento e codice fiscale del/dei genitore/i. 

• Dichiarazione di assunzione di responsabilità e liberatoria, contenuto nella domanda di partecipazione, 
da parte dei genitori dell’alunno, debitamente firmata e corredata dal documento di identità di almeno 

uno dei genitori. 
 

La domanda di ammissione, corredata della suddetta documentazione, dovrà essere presentata 
esclusivamente a mano, presso la segreteria didattica dell’istituto, a pena di esclusione, entro le ore 12,00 del 
giorno 13/01/2025. Farà fede il protocollo di acquisizione.  
Nel caso di impossibilità di consegna a mano, è possibile ricevere la documentazione in mail, purché sia inviato 
in formato PDF di buona qualità (non foto) e sia presente la firma autografa, corredato del documento di 
identità del genitore firmatario.  
Nell’oggetto della mail deve essere riportata la seguente dicitura: “PIANO ESTATE-CORSO TEATRO-COGNOME 
E NOME ALUNNO” 
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La modulistica è allegata al presente avviso ed è scaricabile dal sito della scuola nella sezione 
https://www.icgerolamocardano.edu.it/scheda-progetto/pn-21-27-piano-estate/ 

Valutazione delle domande e modalità di selezione  
La valutazione delle candidature pervenute verrà effettuata dalla dirigente scolastica che potrà all'occorrenza 
servirsi di apposita commissione formata da docenti della scuola e nominata allo scadere dei termini di 
presentazione delle istanze di partecipazione. 
L’istruttoria delle domande, per valutarne l’ammissibilità sotto il profilo formale, avverrà con le seguenti 
modalità: 

• Rispetto dei termini di partecipazione delle domande (farà fede il protocollo di ricezione della 
scuola di appartenenza); 

• Verifica della correttezza e completezza della documentazione 
 
A parità di punteggio, sarà data preferenza all’allievo con il modello ISEE più basso. 
Sussistente la parità la precedenza sarà data al candidato più giovane. 
 
Graduatoria finale 
La graduatoria finale, ove occorra, verrà redatta in base ai titoli valutati e ai risultati della selezione effettuata. 
L’elenco dei candidati ammessi al percorso saranno comunicati alle famiglie attraverso email. 
Sede di svolgimento 
Il percorso formativo si svolgerà presso la sede di Via Bellora secondo il seguente calendario: 
 

CALENDARIO INCONTRI EMOZIONI IN SCENA – PERCORSO TEATRALE SCUOLA SECONDARIA 
25 GENNAIO : ore 9.30-13.30 
8 FEBBRAIO : ore 9.30-13.30 
22 FEBBRAIO : ore 9.30-13.30 
15 MARZO : ore 9.30-13.30 
29 MARZO : ore 9.30-13.30 
10 MAGGIO : ore 9.30-13.30 prova generale  
SPETTACOLO : 16 MAGGIO ( 3 ore prove generali a teatro di mattina e 3 ore per lo spettacolo serale )  
Tot. 30 ore 

 

 
Frequenza al corso 
Per gli iscritti al corso la frequenza al corso è obbligatoria. È consentito un numero massimo di ore di assenza, 
a qualsiasi titolo, pari al 25% del totale delle ore previste. Gli alunni che supereranno tale limite, pur potendo 
continuare a partecipare al corso, non potranno ricevere l'attestato di merito.  
 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 

Prof.ssa Germana Pisacane 

Documento Firmato digitalmente 
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ALLEGATO A – DOMANDA DI PARTECIPAZIONE 

                                                                            

 Alla Dirigente scolastica dell’IC Gerolamo Cardano  

 
 
Il/La sottoscritto\a _____________________________________________________ nato\a a ______________________ 

prov. ______il ___________________domiciliato\a a___________________________________________ 

alla Via________________________________________ tel. __________________ cellulare ____________ 

e-mail ____________________________________ Cod. fiscale ____________________________________ 

e Il/La sottoscritto\a ____________________________________________________ nato\a a ______________________ 

prov. ______il ___________________domiciliato\a a___________________________________________ 

alla Via________________________________________ tel. __________________ cellulare ____________ 

e-mail ____________________________________ Cod. fiscale ____________________________________ 

genitore/i dell’alunno/a______________________________________________frequentante nell’ A.S. 2023/2024 la 

classe _____________ sez ___  dell’Istituto Comprensivo Gerolamo Cardano, plesso______________________________ 

 

CHIEDE 

 

Che il/la proprio/a figlio/a partecipi alla selezione per la frequenza dei moduli previsti dal progetto 

PIANO ESTATE 
Secondo l’allegata tabella 

 

Tipologia modulo Nome percorso  N° di ore 

Consapevolezza ed 
espressione culturale 
 

EMOZIONI IN SCENA – PERCORSO TEATRALE 
SCUOLA SECONDARIA 
 

30 

 
Gallarate, ________________  Il/i genitore/i  __________________________      _________________________ 

 

Il/la sottoscritto/a__________________________ genitore dell’allievo dichiara di aver preso visione del bando e di 

accettarne il contenuto consapevole che le attività formative che si terranno in orario extracurriculare. 

Ai sensi dell’art. 13 del D. L.vo 196/03, e successivo GDPR 679/2016 il sottoscritto autorizza l’istituto all’utilizzo 

ed al trattamento dei dati personali quali dichiarati per le finalità istituzionali, la pubblicizzazione del corso e la 

pubblicazione sul sito web.               

Gallarate, _________________ Il/i genitore/i __________________________      _________________________   
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ALLEGATO B: DICHIARAZIONE DI RESPONSABILITA’ GENITORIALE 

 

Il/la sottoscritto/a ……………………………………………………………… e  

il/la sottoscritto/a  …………………………………………………………….  

Genitore/i dell’alunno/a  ………………………………………….……. 

 

autorizza/zzano il/la proprio/a figlio/a a partecipare alle attività previste dal Progetto in avviso per l’anno scolastico 

2024/2025 e ad essere ripreso/a, nell’ambito delle attività suddette, con telecamere, macchine fotografiche o altro. 

In caso di partecipazione il sottoscritto si impegna a far frequentare il/la proprio/a figlio/a con costanza ed impegno, 

consapevole che per l’amministrazione il progetto ha un impatto notevole sia in termini di costi che di gestione. 

Il sottoscritto/i si impegna altresì a compilare e consegnare, in caso di ammissione al corso, la dichiarazione di 

responsabilità conforme al modello generato dalla piattaforma di gestione del PN 2021/2027 contenente dati 

sensibili. 

Autorizzo, inoltre, l’istituto alla pubblicazione delle immagini, delle riprese video e di eventuali prodotti elaborati 

durante le attività formative, sul sito internet e/o comunque alla loro diffusione nell’ambito della realizzazione di 

azioni programmate dall’Istituto stesso. Tutto il materiale prodotto sarà conservato agli atti dell’istituto. 

Si precisa che l’istituto depositario dei dati personali, potrà, a richiesta, fornire all’autorità competente del MIUR 

le informazioni necessarie per le attività di monitoraggio e valutazione del processo formativo a cui è ammesso 

l'allievo/a. I sottoscritti avendo ricevuto l’informativa sul trattamento dei dati personali loro e del/della proprio/a 

figlio/a autorizzano codesto Istituto al loro trattamento solo per le finalità connesse con la partecipazione alle 

attività formativa previste dal progetto. 

Gallarate, ____________________________       

Firme dei genitori      

_____________________________________           ______________________________________ 

 

Da compilare nel caso di firma di un solo genitore 

Il/la sottoscritto/a __________________________________, consapevole delle conseguenze amministrative e penali 
per chi rilascia dichiarazioni non corrispondenti a verità, ai sensi del DPR 245/2000, dichiara di aver effettuato la 
scelto/richiesta in osservanza delle disposizioni sulla responsabilità genitoriale di cui agli artt.316,337 ter e 337 quater 
del codice civile, che richiedono il consenso di entrambi i genitori.  

DICHIARA 

che _l_ padre/madre é a conoscenza ed acconsente alla presente richiesta di uscita autonoma dell’alunno da scuola. 

 
Gallarate, data_____________________ Firma _________________________________________  
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ALLEGATO C: TABELLA VALUTAZIONE TITOLI 
ALUNNO/A _______________________________________  
ISCRITTO PER L’A.S. 2024/25 ALLA CLASSE ___________ sez _________PLESSO _____________________  
DELL’IC GEROLAMO CARDANO 
 
VALORE ULTIMO ISEE PRESENTATO 

 
VALORE DICHIARATO INDICARE 

CON X 
PUNTEGGIO 

CORRISPONDENTE 
PUNTEGGIO ASSEGNATO (A 

CURA DELLA SCUOLA) 
0,00 euro o negativo o assenza di reddito  20 punti  

Da 0,00 € fino a 5.000,00 €  15 punti  

Da 5.001,00 € fino a 20.000,00 €  10 punti  

Oltre i 20.001,00 € fino ai 35.000,00 €  5 punti  

Oltre i 35.000,00 € o non dichiarata  0 punti  

 
ENTRAMBI I GENITORI LAVORATORI (CONSEGNARE ATTESTAZIONE DEL DATORE DI LAVORO) 

 

VALORE DICHIARATO INDICARE 
CON X 

PUNTEGGIO 
CORRISPONDENTE 

PUNTEGGIO ASSEGNATO (A 
CURA DELLA SCUOLA) 

ENTRAMBI I GENITORI LAVORATORI  30 PUNTI  

UN SOLO GENITORE LAVORATORE  20 PUNTI  

NESSUN GENITORE LAVORATORE  10 PUNTI  
 

ALUNNI CON BES 

 

VALORE DICHIARATO INDICARE 
CON X 

PUNTEGGIO 
CORRISPONDENTE 

PUNTEGGIO ASSEGNATO (A 
CURA DELLA SCUOLA) 

SI (L.104/92)  30 PUNTI  

Sì (L.170/2010)  20 PUNTI  

NO  10 PUNTI  
 

 
 

Luogo e data,______________________________ Firma _________________   _________________ 
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ALLEGATO D – AUTODICHIARAZIONE TITOLI 

 
 

Il/La sottoscritto\a   nato\a a  ___________________________________    prov.  

Il_______________ domiciliato\a a       alla Via  ____________  

tel.  ___________________e-mail__________  Cod. fiscale___________________ 

genitore dell’alunno/a ________  C.F.:  ___________________   

frequentante nell’ A.S. 2023/2024 la classe ______ sez _____ plesso ________ 

DICHIARA 

 
 

AI SENSI DEGLI ART. 46 E 47 DEL DPR 28.12.2000 N. 445, CONSAPEVOLE DELLA RESPONSABILITA' 
PENALE CUI PUO’ ANDARE INCONTRO IN CASO DI AFFERMAZIONI MENDACI AI SENSI DELL'ART. 
76 DEL MEDESIMO DPR 445/2000 DICHIARA DI AVERE DI POSSEDERE I SEGUENTI TITOLI PER I 
QUALI SI RICHIEDE ATTRIBUZIONE DI PUNTEGGIO 

 
 

TITOLO VALORE DICHIARATO 

Reddito ultimo ISEE presentato  

 
 

Genitore lavoratore SEDE DI LAVORO 

GENITORE 1- LAVORATORE PRESSO  

GENITORE 2- LAVORATORE PRESSO  

 
 
Luogo e data,______________________________                 Firma ______________________________ 
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